
 

 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO  

ATA DA 1ª REUNIÃO  ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE 
CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE DO ANO DE 2020 

 
Ao vigésimo primeiro dia do mês de janeiro de dois mil e vinte, às oito horas e trinta minutos, 
na sala da Direção do CCBS, lado Oeste, da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – 
UFERSA, situada na Av. Francisco Mota, N° 572, Km 47, BR 110, na cidade de Mossoró, sob a 
presidência do Profº. Rodrigo Costa, Diretor do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde – 
CCBS, aconteceu a 1ª Reunião Ordinária de 2020 do Conselho do Centro de Ciências 
Biológicas e da Saúde. Estiveram presentes os seguintes membros: Luciana Vieira de Paiva, 
Lívio Carvalho de Figueiredo, Lázaro Fabrício de França Souza e Franceliza Monteiro da Silva 
Dantas. Constatado o quórum, o Profº. Rodrigo Costa apresentou as justificativas de ausência. 
Posto em votação, todas foram aprovadas por unanimidade. Profº. Rodrigo Costa propõe a 
inclusão de três pontos de pauta que são: Apreciação e deliberação sobre renovação de 
afastamento do servidor técnico Altevir Paula de Medeiros, conforme processo 
23091.004198/2017-81;  Deliberação sobre indicação de docente para representar o CCBS junto 
a Comissão Permanente de Pessoal Docente – CPPD, conforme Memorando Circular Nº 
10/2020 – GR; e Apreciação e deliberação sobre calendário acadêmico de 2020.2, conforme 
proposição encaminhada pela PROGRAD. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade a 
inclusão dos pontos. Profº. Rodrigo Costa propõe que a ordem dos pontos seja a seguinte: 1º 
Ponto: Apreciação e deliberação sobre renovação de afastamento do servidor técnico Altevir 
Paula de Medeiros, conforme processo 23091.004198/2017-81; 2º Ponto: Deliberação sobre 
indicação de docente para representar o CCBS junto a Comissão Permanente de Pessoal 
Docente – CPPD, conforme Memorando Circular Nº 10/2020 – GR; 3º Ponto: Apreciação e 
deliberação da pauta do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão – CONSEPE, em 
sua 1ª Reunião Ordinária de 2020, atendendo ao disposto no § 1º do Art. 8º da Resolução 
CONSUNI/UFERSA 012/2017; 4º Ponto: Apreciação e deliberação sobre calendário 
acadêmico de 2020.2, conforme proposição encaminhada pela PROGRAD; e 5º Ponto: Outras 
Ocorrências. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Deu-se início a reunião. 1º 
Ponto: Apreciação e deliberação sobre renovação de afastamento do servidor técnico Altevir 
Paula de Medeiros, conforme processo 23091.004198/2017-81. Profº. Rodrigo Costa informa 
que a solicitação está dentro do prazo que todos os documentos necessários estão anexados ao 
processo. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 2º Ponto: Deliberação sobre 
indicação de docente para representar o CCBS junto a Comissão Permanente de Pessoal 
Docente – CPPD, conforme Memorando Circular Nº 10/2020 – GR. A profª Luciana Vieira 
sugere que seja encaminhado um e-mail a profª. Juliana Vaez questionando se ela ainda tem 
interesse em permanecer na comissão, caso ela tenha, o Conselho a indica; se ela não tiver 
interesse, a Direção do CCBS encaminha um e-mail a todos os docentes do Centro questionando 
se alguém deseja ocupar a vaga. Profº. Rodrigo Costa propõe que o conselho o autorize a 
proceder com a indicação conforme a proposta da profª. Luciana Vieira. Posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. 3º Ponto: Apreciação e deliberação da pauta do Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão – CONSEPE, em sua 1ª Reunião Ordinária de 2020, atendendo ao 
disposto no § 1º do Art. 8º da Resolução CONSUNI/UFERSA 012/2017. 1º 
PONTO/CONSEPE: Apreciação e deliberação sobre a ata da 12ª reunião ordinária de 2019. 
Não cabe a este conselho votar. 2º PONTO/CONSEPE:  Apreciação e deliberação sobre o 
calendário de reuniões ordinárias do CONSEPE para 2020. Não cabe a este conselho votar. 3º 
PONTO/CONSEPE: Apreciação e deliberação sobre renovações de afastamento. Posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. 4º PONTO/CONSEPE: Apreciação e homologação 
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sobre designação pelo Reitor ad referendum do CONSEPE, a renovação do afastamento do 
servidor docente Marcio Furukava. Posto em votação, foi aprovado com uma abstenção. 5º 
PONTO/CONSEPE: Apreciação e deliberação sobre Programas Gerais de Componentes 
Curriculares do campus Mossoró e Caraúbas, enviado via memorando eletrônico nº 009/2020 
(PROGRAD). O conselho resolveu abster-se na votação. 6º PONTO/CONSEPE: Apreciação e 
deliberação sobre minuta que dispõe sobre normas para os processos de contratação de 
professor visitante e de professor visitante estrangeiro no âmbito da Universidade Federal Rural 
do Semi-Árido (UFERSA). Profª. Luciana Vieira e profº. Rodrigo Costa fazem as seguintes 
sugestões de proposições e solicita que o representante do CCBS junto ao CONSEPE 
apresente-as durante a discussão do ponto: 1ª. É sugerido que se coloque em todo o documento 
a nomenclatura “professor visitante e professor visitante estrangeiro”, pois há momentos que 
são usadas as duas nomenclaturas e há momentos que é usado apenas “professor visitante”, o 
que acarreta uma duplicidade de interpretação; 2ª. Que no Art. 1º seja acrescentada a palavra 
implantação, ficando o texto da seguinte maneira: [...], visando à implantação, à consolidação e 
à qualificação [...]; 3ª. Que no Art. 4º seja mantido o texto original, pois está mais claro e que as 
categorias de professores da qual trata o artigo devem está descritas em um artigo anterior. Posto 
em votação essas proposições, o ponto foi aprovado por unanimidade. 4º Ponto de Pauta: 
Apreciação e deliberação sobre calendário acadêmico de 2020.2, conforme proposição 
encaminhada pela PROGRAD. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 5º Ponto de 
Pauta: Outras Ocorrências. Não houve nenhuma ocorrência. Não havendo mais nada a ser 
votado a Profº. Rodrigo Costa deu por encerrada a reunião. E eu, Franceliza Monteiro da Silva 
Dantas, Secretária Executiva do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde lavrei a presente 
ata.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
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